

小记者 成长特刊

CHENGZHANG TEKAN

责编:张巍 版式:刘晓云 校对:钟婷 电话:88989537

给孩子一个快乐成长的平台、一次难忘的体验之旅

本报小记者工作室招募“小小记者”啦!

定位为活动型小记者,参与公益活动、社会实践活动等

□记者 沈慕熙

本报讯 连日来,一条关于奉化日报小记者工作室向城区部分幼儿园招募“小小记者”的微信推送席卷了众多市民的微信朋友圈,引起了幼儿家长的强烈关注。

自去年起,本报小记者工作室便开始筹划、协调发展招募“小小记者”的相关工作,得到了区教育局、区妇联的支持。

奉化日报小小记者定位为活动型小记者,旨在参加本报小记者工作室组织的社会公益活动、

社会实践活动、户外趣味活动等,在增强幼儿与外界接触的同时,增进亲子情,助力我区幼儿的全面发展。

今后,本报小记者工作室将联合更多有助于活动开展、活动创新、活动质量的机构和单位,组织更多、接地气的活动,供家长和幼儿选择、参与。按计划,每位参与小记者的幼儿,每年能参与一次本报小记者工作室组织的大型活动、至少一次小型活动,后者一律通过小记者官方公众号——“小记童年”发布、报名。

此外,参与小小记者的家庭,还

能在本报小记者工作室指定合作商家处享受专属折扣,目前共有13户商家,涵盖了家庭生活中的饮食、娱乐等方面,为生活减负。

在收费方面,小小班、小班、中班幼儿年费200元,小小记者身份有效期今年4月起至明年3月底;大班幼儿年费100元,小小记者身份有效期今年4月起至9月底。本报小记者工作室计划将收取的费用用于活动场租、人工、材料、奖品等开支。活动范围以奉化大区内为主,不排除包车前往周边区县(市)。

有意参加奉化日报小小记者的幼儿,家长若想了解详情,可关注公众号“小记童年”或者直接拨打小记者工作室电话88989537。小小记者报名截止于4月3日。

请扫描右侧二维码,关注公众号“小记童年”了解详情。



英国梅勒小学师生来实验小学交流访问

□通讯员 裘杰 杨金欢

随着中英两国“黄金时代”迈入“升级版”,中英两国在教育领域的交流与合作也迎来了更深、更全、更专的全新阶段。3月22日上午,英国梅勒小学师生一行7人来到实验小学交流访问。

交流期间,实验小学校长、省特级教师郭昶就办学理念进行交流,副校长夏孟佑就学校特色课程和活动进行了分享。来访师生一同参与由李蓉老师所授课程《认识轴对称图形》、郭晨晖老师与杨洲美老师所授书法、美术特色课程,活动中来访师生还写字作画,亲身体验中国文

化艺术,收获颇丰。

同时还与实验小学师生一起参与联谊活动,活动中实验小学学生通过古筝、民族舞、经典诵读等富含中国特色的表演表达了对英国梅勒小学师生的热情欢迎,尤其由实验小学学生带来的非物质文化遗产“宁波走书”表演令来访师生惊叹不绝,并且共同参与学习。英国梅勒小学师生集体合唱歌表达了两校友谊长存。

通过此次交流访问让两所学校加深了对彼此的了解,增进了学校间的友谊,进一步促进了双方的友好交流与合作。



实验小学学生教英国小学生学习握毛笔

居敬小学“跑马团”相约最美桃花之旅

□通讯员 汪佩芳

春色如烟,桃之夭夭;遍一路花香,享一路芬芳。春风拂面的3月25日,由38名阳光靓丽的居敬小学教师组成的“跑马团”,在校长吴成培和工会主席丁前威的带领下参加了2018奉化第三届海峡两岸桃花马拉松赛。在这全城欢腾的节日里,老师们享受了一场拼体力、拼技巧、拼毅力、拼团队互助精神的欢乐盛宴。

古人云:人心齐,泰山移。居敬小学就有着这样一群有共同目标、志趣相投

的勇士。他们团结合作,共同奋斗,他们有着大局意识、协作精神和服务精神,他们的核心就是共同奉献。一场桃花马,跑出了活力,跑出了毅力,跑出了团队的凝聚力。彼此约定:2019“桃之缘,乡之恋”,再聚首!

居敬小学老师们的身边,还有这样一群可爱的小精灵穿梭在桃花林中,他们阳光灿烂,他们天真烂漫,他们有着一股不屈的毅力,他们就是居敬小学小小“跑马团”!一路欢笑,一路奔跑;一路陪伴,一路鼓励……15位小选手,30位护航员。收获了友情,收获了亲情,收获了成长路上满满的财富。



居敬小学小小“跑马团”

西坞中心小学开展放风筝活动

□通讯员 张静波

阳春三月,草长莺飞,东风和煦,又到了放风筝的最佳时节。3月23日周五的班队课,西坞中心小学304班的孩子们在老师的带领下,到操场上放起了风筝。顿时,操场成了欢乐的海洋。

孩子们拿着买来的或是自己亲手做的风筝,两三个人一组,老师一声令下,纷纷放飞了手上的风筝。孩子们迎风奔跑着,风筝也像注入了生命似的,展翅高飞。湛蓝的天空上飘起了五颜六色的风

筝,煞是好看!有的宛如彩蝶曼舞,低回盘旋;有的仿佛飞鸟振翅,扶摇直上。可是放风筝也是一门技术活,有的同学只顾着跑,没有及时放线,风筝只在半空打个旋儿就掉下来了;有的放着放着,风筝就挂在树梢了……虽然状况百出,可孩子们的笑声依然。

在这次活动中,孩子们各显其能,不仅培养了他们的动手动脑能力和相互间的合作精神,也收获了成功的喜悦。还在紧张的学习之余,放松了心情,放飞了他们的心灵。



西坞中心小学的孩子们在操场上开心放风筝

省中学生篮球联赛推广活动走进西坞中心小学

□通讯员 裴淑妍

3月19日下午,由浙江省教育厅、浙江省体育局主办,浙江省中体协篮球分会协办,特步公司赞助的ZSBL浙江省第十一届中学生篮球联赛推广活动来到了西坞中心小学。来自临海市回浦实

验中学的男子篮球队与西坞中心小学篮球队展开了精彩的互动。

活动伊始,回浦实验中学男篮队员先给大家带来扣篮表演,赢得了全场阵阵掌声。通过互赠篮球服和纪念品,表达了双方队员之间的友谊。随后,西坞中心小学校长陈军达致欢迎

词,他表示:篮球一直是西坞中心小学的特色项目,是对外交流的一张靓丽名片。希望以回浦实验中学篮球队走进学校为契机,真正以篮球为纽带,以锻炼为平台,取长补短,学习借鉴,努力打造一个阳光灵动的篮球运动特色学校。

赠礼仪式后,活动策划组安排

了丰富的活动内容,先后进行了花式篮球模仿秀。回浦实验中学队员们高大的身材和精湛的球技给全场观众留下了深刻的印象,也为西坞中心小学的队员们上了一节扎实而又生动的篮球课。表演赛结束后,领导、老师、裁判、教练和双方队员合影留念。

白杜小学“阳光驿站”给孩子一个七彩童年

□通讯员 江丹

有这么一个地方,这里欢声笑语连成片;有这么一个教室,这里可以学到很多不同的知识;有这么一个场所,这里可以让我们避开风雨尽情享受早餐……这就是我们白杜小学的“阳光驿站”。

从上学期末开始,学校积极打造“阳光驿站”,组织志愿者和党员教师服务团队为孩子们提供相应的帮扶与服务,受到了家长和同学们的好评。这个学期,这里就更热闹了,越来越多的伙伴加入了其中。早上,学生可以在这里享用早

餐,再也不用站在校门口吹着风狼吞虎咽了;放学期间,等校车的学生可以在这里看绘本、听故事、唱儿歌……更有趣的是,周一学校特地邀请了退休教师郭志丹为他们讲述各种故事。

“阳光驿站”是孩子们快乐的

港湾,更是温馨的心灵港湾;白杜小学是孩子们学习的地方,更是他们温暖的家。全体老师真诚希望,为那些“特殊”的孩子们打造一个温馨的“阳光驿站”,给他们一个快乐的七彩童年。

岳林中心小学:全国安全教育日启动“做自己的首席安全官”

□通讯员 吴瑾

3月26日是全国第23个安全教育日,为进一步加强校园安全教育,提高学生安全防范意识和自我防范能力,岳林中心小学响应国家公安部、教育部联合开展的“做自己的首席安全官——平安校园行”活动,请来岳林派出所法制副校长周昊珂启动此次活动。

此次启动仪式通过“公安首席安

全官——法制副校长周昊珂致辞”“教师首席安全官——德育副校长国旗下安全警钟”“学生首席安全官——全校25位安全小卫士倡议”和“安全应急演练十佳视频颁奖仪式”等几个环节拉开“安全教育周”的序幕。虽然户外细雨蒙蒙,但该校的广播室里却阳光普照,几十名大大小小的“首席安全官”济济一堂,通过广播热情传递着共同的心声——绷紧安

全弦,争当首席官。据悉,“做自己的首席安全官”启动仪式后,该校法制副校长还将带着一些公安民警走进该校,开展有关“防电信诈骗、防校园欺凌、防拐骗、远离‘黄赌毒’、防传销反恐防暴、逃生自救”等方面的常识和技能宣讲,开展法治安全教育和互动交流。该校也将开展“平安校园六大行动”:一次阶梯教室防震演

练,一次防溺水逃生演练,一次食品安全征文赛,一期安全主题黑板报,一次安全视频学习活动,一次“火眼金睛识‘破绽’”校园隐患排查活动。平安校园六大行动是继启动仪式后,通过学生喜闻乐见的安全防范训练和安全教育系列活动,不断提高师生自我保护意识和能力,真正让每位师生实践好“首席安全官”这一角色。

崎山小学:专家把脉会诊 指导常态教学

□通讯员 竺琳

近日,区教研室小学教研员及名师骨干在小学研训部主任宋煜阳老师的带领下,分批来到崎山小学开展“改课”调研活动。此次调研主要包括:活动实施一对一指导,各学科教研员、名师骨干对执教老师进行上午诊断、指导,下午重构。各学科教研员组织对本学科全体教师备课、作业批改进行检查、指导。

上午8时,各教研员及名师骨干深入课堂听课,学科涉及语文、数学、英语、科学、体育、音乐等。利用大课间时间,进行一对一的指导,然后上课老师根据名师的指导进行修改,于下午第一节课进行重构。午饭后,各教研员对本学科全体教师

的备课、作业批改进行了检查指导。下午12时40分,各教研员及名师骨干再次听取了老师们的重构课。下午2时,各教研员分学科向学校反馈,对每一位上课老师的课堂教学、教学设计、备课、作业批改等进行认真客观的评价,在给予肯定的同时也指出了本次调研中存在的问题与不足,并针对各学科提出了许多合理化的建议,使该校教师对今后的教学“五认真”方面有了更明确的定位。

此次“改课”调研活动,是对该校教学管理、教学质量全方位的督导和检测。教研员们的把脉会诊,对该校贯彻教学常规、实施有效管理、抓好常态教学、促进教师专业发展等方面起着很好的推进作用。

武岭小学举行日新科研学习坊活动

□通讯员 李莉

为了满足武岭小学教师自身专业发展的需求,助力每位教师文化底蕴与科研素养的提升,3月27日,该校举行了以“潜心笃志日新争新”为主题的专题活动。

本次活动邀请了区教师进修学校教研部主任吴伟强老师进行专题指导,旨在为该校教师在课题申报、方案撰写、过程研究以及课题结题方面进行点拨、指引,以此激发教师工作与学习热情,培养教师自主学

习反思能力,提升科研探究意识。活动中,吴伟强老师以《素养本位下小学生音乐可视化表现策略研究》《依恋理论视阈下小学生心理问题分析及对策研究》这两项课题为例,解答了各课题组提出的研究中的困惑,同时也给其他与会的科研学习坊成员指引了今后努力的方向。

校科研骨干中心组徐孟琪、孙科峰等8位老师以及校日新科研学习坊白丹娜、董钰等22名成员参加了本次活动。

锦屏中心小学举行探寻气象奥秘活动

□通讯员 丁玛丽

在3月21日气象日来临之际,锦屏中心小学进行了探寻气象“风云变幻”奥秘活动,邀请了区气象台的工作人员,为四年级学生做了有关气象知识的讲座。

区气象台的工作人员为学生普及了气象知识,分析了奉化气候的特点;用什么指标来划分一年四季;

以及什么是寒潮等。为了进一步了解现代气象观测的新技术,工作人

员现场为学生演示了“翻斗式雨量器”和“电阻温度计”两个实验,通过这两个实验让孩子们知道了翻斗式雨量器的优势,它可以实时观测雨量数据,并且时间准确、可以自动记录数据及数据采集的便捷。也了解了气象台使用的精密铂电阻温度计,温差小,可以远程采集数据,更方便便捷。

此次活动为孩子们解开了气象预报的神秘面纱,从而激发他们探索气象奥秘的兴趣。

莼湖中心小学开展节约用水宣传教育活动

□通讯员 马金山

今年3月22日是第26个“世界水日”,3月22日至28日是第31个“中国水周”。为了让师生养成良好的节约用水的好习惯,加强节约用水意识,莼湖中心小学开展了“世界水日”“中国水周”系列宣传教育活动。

3月26日上午,莼湖中心小学利用升旗仪式,对全校师生进行了以“节约用水,从我做起”为主题的国旗下讲话,倡议大家爱惜水资源,保护生命之水。不光在这一天,在

我们生命中的每一天,都应该珍惜每一滴水,用实际行动珍爱生命之水。

同时,各班还开展了以“节约用水”为主题的班会,结合学生现实生活中浪费水资源的实例,从自身做起,从小事做起,并要求学生以自己的行动影响家人,共同参与到节约用水和保护水资源的活动中。

通过此次活动,让学生认识到了水资源的重要性,意识到了节约用水和保护水资源的重要意义,培养学生以节约为荣、以浪费为耻的思想意识,从而养成节约用水的好习惯。

萧王庙中心小学组织学生参观亭下水库

□通讯员 余佳汶

3月21日下午,在第26个“世界水日”、第31个“中国水周”来临之际,萧王庙中心小学的部分学生参加由区水利局、街道关工委牵头的“世界水日”活动。孩子们参观了

亭下水库大坝、溢洪道、启变机房等设施,饱览了水库秀美的风景。孩子们通过与水的“亲密接触”,树立“节水、护水、爱水”意识,纷纷表示要为建设节水型社会贡献自己的一份力量。

武岭小学举行家长学校面授活动

□通讯员 康倩楠

3月27日晚,武岭小学报告厅内灯火通明。一年级全体学生家长又一次汇集在一起,参加第二十一期家长学校第三次面授活动。

父母能否和孩子进行良好、有效的沟通,对孩子的成长至关重要。亲子沟通能在父母与孩子之间搭起一座桥梁,使他们相互了解,相互尊重,能使父母和孩子之间形成融洽、轻松、和谐的亲子关系,有利于孩子的健康成长。为了更好地指引家长开创亲子沟通的新局面,本

次面授活动邀请了宁波市优秀班主任、奉化区关工委讲师团成员陈春玉老师,她作了题为《关于亲子沟通和教育的艺术》的专题讲座。陈老师联系实际,引用了一个个生动的案例向大家展示了亲子沟通和教育的艺术,让参加面授的家长受益匪浅。

通过本次面授活动,家长们进一步了解了如何和孩子进行沟通,并帮助孩子解决心理上出现的各种问题,保证孩子的心理健康发展,进而培养孩子快乐、健全的人格。

尚田中心小学组织学生开展社会实践活动

□通讯员 舒科琼

3月26日和27日,尚田中心小学五年级的同学们前往滕头社会实践基地参加为期2天的社会实践活动。同学们通过本次社会实践,不仅学到了很多在课堂上学不到的东

西,而且还把课堂上学到的理论知识同社会实践联系起来,加深了对课堂学习内容的理解。更重要的是,同学们参与社会实践,很好地培养和锻炼了他们的实践能力,加深了他们对社会的了解,增强了他们的社会责任感。